

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Wieland Schinnenburg (FDP) vom 21.06.13

und Antwort des Senats

Betr.: Ist die Stadtbahn für den Senat doch eine Option?

Nach Medienberichten haben Senator Horch und HOCHBAHN-Chef Elste mitgeteilt, dass die Stadtbahn bei weiter steigenden Fahrgastzahlen eine Option sei.

Ich frage den Senat:

Der Senat beantwortet die Fragen zum Teil auf der Grundlage von Auskünften der Hamburger Hochbahn AG (HOCHBAHN) wie folgt:

1. *Haben Senator Horch und Herr Elste eine solche Äußerung getätigt?*

Der Senat sieht in ständiger Praxis davon ab, zu Presseberichten Stellung zu nehmen.

2. *Schließt der Senat Planungen für eine Stadtbahn für diese und die nächste Wahlperiode aus?*

Der Senat hält Planungen für eine Stadtbahn nicht für erforderlich. Die zuständige Behörde hat die begonnenen Planungen beendet. Im Übrigen beantwortet der Senat hypothetische Fragen grundsätzlich nicht.

3. *Wenn nein: Wann legt der Senat konkrete Planungen vor? Mit welchen Kosten für Hamburg ist zu rechnen? Wie sind solche Kosten mit der verfassungsrechtlich verankerten Schuldenbremse zu vereinbaren? Welche anderen Projekte werden dafür gegebenenfalls gestrichen?*

Entfällt.